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	ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH NĂNG KHIẾU CẤP THỊ
NĂM HỌC 2016 - 2017
Môn: Toán lớp 8
(Thời gian làm bài: 120 phút, không kể thời gian giao đề)


ĐỀ BÀI
Bài 1: (4,0 điểm).
1) Cho biểu thức: 
[image: image1.wmf]223
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.  Tìm 
[image: image2.wmf]x

 để biểu thức xác định, khi đó hãy rút gọn biểu thức.

2) Giải  phương trình sau: 
[image: image3.wmf](

)

(

)

(

)

21124

xxxx

--++=

.
Bài 2: ( 5,0 điểm).

1. Cho a, b dương  và   a2013 + b2013 = a2014 + b2014 = a2015 + b2015 .
                             Tính: S= a2016 + b2017 .

2. T×m nghiÖm nguyªn cña ph­¬ng tr×nh: 
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Bài 3: (5 điểm).

Cho hình vuông ABCD, M là một điểm tuỳ ý trên đường chéo BD. Kẻ ME
[image: image5.wmf]^

AB, MF
[image: image6.wmf]^

AD.

a. Chứng minh: 
[image: image7.wmf]DECF
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b. Chứng minh ba đường thẳng: DE, BF, CM Cùng đi qua 1 điểm.

c. Xác định vị trí của điểm M để diện tích tứ giác AEMF lớn nhất.
Bài 4: (3,0 điểm).

Cho tam giác 
[image: image8.wmf]ABC

 có 
[image: image9.wmf],,

BCaCAbABc
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. Độ dài các đường phân giác trong của tam giác kẻ từ các đỉnh A, B, C lần lượt là 
[image: image10.wmf],,
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. Chứng minh rằng:
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.
Bài 5: (3,0 điểm).
Cho hai số không âm 
[image: image12.wmf]a

và 
[image: image13.wmf]b

 thoả mãn 
[image: image14.wmf]22
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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MÔN : TOÁN 
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1: (4,0 điểm).
3) Cho biểu thức: 
[image: image16.wmf]223
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.  Tìm 
[image: image17.wmf]x

 để biểu thức xác định, khi đó hãy rút gọn biểu thức.

4) Giải  phương trình sau: 
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	Ta có 
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	Khi đó:
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	Vậy 
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 xác định khi 
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	  + Nếu   
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	Nếu 
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	KL: Phương trình có một nghiệm 
[image: image39.wmf]5
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	Bài 2: ( 5,0 điểm). 
1.Cho a, b dương  và  
 a2013 + b2013 = a2014 + b2014 = a2015 + b2015 

                             Tinh: S= a2016 + b2017
. (a2014 + b2014).(a+ b) - (a2013 + b2013).ab =  a2015 + b2015
· (a+ b) – ab = 1

· (a – 1).(b – 1) = 0

· a = 1 hoặc b = 1

Vì  a = 1 => b2013 = b2014 => b = 1; hoặc b = 0 (loại)

Vì  b = 1 => a2013 = a2014 => a = 1; hoặc  a = 0 (loại)

Vậy  a = 1; b = 1 => a2016 + b2017 = 2
2. T×m nghiÖm nguyªn cña ph­¬ng tr×nh: 
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§Æt y = x2 + 2x + 2 (y 
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	Bài 3: (5 điểm).Cho hình vuông ABCD, M là một điểm tuỳ ý trên đường chéo BD. Kẻ ME
[image: image46.wmf]^

AB, MF
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AD.

a. Chứng minh: 
[image: image48.wmf]DECF
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b. Chứng minh ba đường thẳng: DE, BF, CM Cùng đi qua 1 điểm.

c. Xác định vị trí của điểm M để diện tích tứ giác AEMF lớn nhất.
	

	

	

	a. Chứng minh: 

[image: image49.wmf]AEFMDF

==



[image: image50.wmf]Þ


[image: image51.wmf]AEDDFC

D=D

 
[image: image52.wmf]Þ

 đpcm
	1

	b. DE, BF, CM là ba đường cao của 
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	c. Có Chu vi hình chữ nhật AEMF = 2a không đổi
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 (AEMF là hình vuông)
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	Bài 4. (3,0 điểm)

Cho tam giác 
[image: image59.wmf]ABC

 có 
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. Độ dài các đường phân giác trong của tam giác kẻ từ các đỉnh A, B, C lần lượt là 
[image: image61.wmf],,

abc

lll

. Chứng minh rằng:
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+ Gọi AD là đường phân giác trong góc A, qua C kẻ đường thẳng song song với AD cắt đường thẳng AB tại M. 

  Ta có 
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 (hai góc ở vị trí đồng vị)
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 hay tam giác ACM cân tại A, suy ra 
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	+ Do AD//CM nên 
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	+ Mà 
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	+ Tương tự ta có
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Cộng (1), (2), (3) theo vế, ta có đpcm
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	Bài 5. (3,0 điểm) Cho hai số không âm 
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[image: image73.wmf]b

 thoả mãn 
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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	+ Ta có 
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	+ Chứng minh được với hai số dương 
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	+ Do đó 
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	+ Kết luận: GTLN của S là 1, đạt được khi 
[image: image80.wmf]1
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Trong quá trình chấm tổ chấn chia nhỏ điểm theo các ý tương ứng với từng phần.


- Điểm của toàn bài là tổng điểm thành phần 
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